
RAU11 iVH.tJ~ 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.4.2023 
PROTOKÓŁ NR LX.2023 

z obrad LX sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 16 marca 2023 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięły: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 16 marca 2023 roku rozpoczęły się 
o godz. 12.07. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof 
Zawisza. Powitał radnych, Panią burmistrz, Panią skarbnik, sołtysów oraz mieszkańców Miasta 
i Gminy Przedbórz. 

Przewodniczący Rady w swoim imieniu oraz Rady Miejskiej w Przedborzu złożył życzenia 
sołtysom z okazji „Dnia sołtysa" przypadającego na dzień 11 marca. 

Pani burmistrz złożyła życzenia sołtysom i podziękowała im za współpracę oraz wkładany 
trud w pełnieniu funkcji sołtysa. Dodała, że współpraca układa się dobrze i wyraziła nadzieję, że 
dalej będzie się ona tak dobrze układała. Podziękowała sołtysom za inspirowanie jej do działań oraz 
wskazywanie najważniejszych spraw w Gminie. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 
W obradach uczestniczyli wszyscy radni. 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). 

Następnie przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zdjęcie podpunktu „h" w punkcie 10 
porządku obrad, tj. projektu uchwały w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Przedbórz i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu. 

Następnie przewodniczący Rady zgłosił wniosek o dodanie podpunktu „h" w punkcie 10 
porządku obrad, tj. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 
i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu . 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po zmianach. 

Porządek obrad po zmianie został przyjęty przy 15 głosach „za". 
Protokół głosowania (2c) w załączeniu. 

Przewodniczący Rady poinformował o autopoprawce do projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia Programu opieki na zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie Gminy Przedbórz w 2023 roku. 



Porządek LX sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołów z poprzednich sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Bunnistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 
7. Sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej za rok 2022. 
8. Informacja o wykonaniu planów finansowych rachunków, na których gromadzone są środki z Funduszu 
Przeciwdziałania COVID-19 za 2022 rok. 
9. Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku środków z Funduszu Pomocy za 2022 rok. 
10. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2023-2027, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2023, 
c) w sprawie ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów, 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty targowej, 
e) zmieniająca uchwałę w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, 
f) zmieniająca uchwałę w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru podatku: od nieruchomości, rolnego, 
leśnego i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, 
g) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia na rok 2023 planu dofinansowania form doskonalenia 
zawodowego oraz określenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie i doskonalenie 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Przedbórz, 
h) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 
roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków 
w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, 
i) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Przedbórz w 2023 roku, 
j) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako działka 11 obręb 8, Miasto Przedbórz, 
k) w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz. 
11. Zapytania i wolne wnioski. 
12. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołów z poprzednich sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Radny Wnuk zapytał, czego dotyczyło spotkanie w Starostwie Powiatowym w Radomsku? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że spotkanie dotyczyło dróg powiatowych relacji 

Przedbórz- Piskorzeniec i Przedbórz-Góry Mokre. Na spotkaniu została poinformowana, że obecnie 
Starostwo Powiatowe nie dysponuje środkami finansowymi na inwestycje drogowe. Jeżeli zostanie 
ogłoszony kolejny nabór wniosków o dofinansowanie zadań z Rządowego Funduszu Polski Ład, to 
remont odcinków drogi relacji Przedbórz-Piskorzeniec zostanie zakończony. Jeżeli Starostwo 
otrzyma zewnętrzne środki, to również zostanie wykonana nakładka na drodze od skrzyżowania 
z drogą relacji Przedbórz-Piskorzeniec w kierunku Gór Mokrych do Żeleźnicy. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 
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Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono sprawozdanie z działalności 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 
Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 7 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono sprawozdanie roczne z realizacji zadań 
z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej za rok 2022. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.8 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono informację o wykonaniu planów 
finansowych rachunków, na których gromadzone są środki z Funduszu Przeciwdziałania 

COVID-19 za 2022 rok. 
Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

Ad.9 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono informację o wykonaniu planu 
finansowego rachunku środków z Funduszu Pomocy za 2022 rok. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

Ad.lOa Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2023-2027. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oa) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/462/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOb Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2023. 

Radna Ocimek poprosiła o omówienie pokrótce zadań inwestycyjnych. 

Pani burmistrz przedstawiła pokrótce zadania inwestycyjne: 
1) Rozbudowa sieci wodociągowej na odcinku Góry Mokre - Góry Suche - ogłoszona 

zostanie procedura przetargowa. Na realizację tego zadania, Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski Ład - III edycji-PGR. 

2) Dotacja na przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 742 poprzez budowę ścieżki rowerowej 
z dopuszczeniem ruchu pieszego przy ul. Piotrkowskiej w Przedborzu - Gmina udzieli dotacji, jeśli 
będzie realizowana przebudowa ul. Piotrkowskiej. 

3) Budowa odcinka drogi gminnej ul. Turystyczna w Przedborzu - przeprowadzona została 
procedura przetargowa i to zadanie będzie realizowane. 

4) Przebudowa drogi gminnej ul. Stodolniana w Przedborzu - opracowywana jest 
dokumentacja projektowa. 

5) Przebudowa dróg gminnych ul. Zielona i Łazicka w Przedborzu - na realizację tego 
zadania ogłoszona została procedura przetargowa. 

6) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Żeleźnica O na realizację tego zadania 
ogłoszonych było kilka przetargów. Jednak kwoty w złożonych ofertach były o wiele wyższe (od 
kwoty zaplanowanej przez Gminę na realizację tego zadania). Gmina złożyła wniosek o przyznanie 
środków (z budżetu Województwa Łódzkiego) w zakresie budowy i modernizacji dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych w roku 2023 na to zadanie. Dodała, że będzie następny przetarg 
ogłoszony i chciałaby, aby to zadanie w tym roku zostało wykonane. 

7) Modernizacja odcinka drogi gminnej od ul. Cmentarnej w Przedborzu do miejscowości 
Józefów k. Gór - realizacja zadania została rozpoczęta w 2022 r. Na odcinku drogi około 10 km 
zostanie wykonana nawierzchnia wraz z poboczami. To zadanie wkrótce zostanie zakończone. 
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8) Modernizacja drogi na odcinku Góry Mokre-Góry Suche - to zadanie będzie 
wykonywane łącznie z rozbudową sieci wodociągowej . Dodała, że zostanie ogłoszona procedura 
przetargowa, aby w tym roku to zadanie wykonać . 

9) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Wola Przedborska - zlecone zostało 
opracowanie dokumentacji projektowej. 

10) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zagacie - w ramach tego zadania wykonane 
zostanie pobocze. 

11) Przebudowa schodów oraz montaż monitoringu w parku przy ul. Krakowskiej 
w Przedborzu. 

12) Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym - plac zabaw -
przeprowadzona została procedura przetargowa i to zadanie będzie realizowane. 

13) Zakup sprzętu i oprogramowania w ramach "Cyfrowa Gmina" - Gmina otrzymała 
dofmansowanie i zadanie jest w trakcie realizacji. 

14) Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Górach Mokrych oraz modernizacja budynku gospodarczego na chwilę obecną 

termomodernizacja nie będzie wykonywana. Będą robione bieżące naprawy, najpotrzebniejsze 
prace. Gmina złożyła wniosek o dofmasowanie z WFOŚiGW w Łodzi na kompleksowe wykonanie 
termomodernizacji, ale otrzymała zbyt niskie środki finansowe. Zadanie będzie wykonywane 
z własnych środków bądź wtedy gdy pojawi się możliwość ubiegania się o dofmansowanie. 

15) Modernizacja pokrycia dachowego budynku SP ZOZ Przedborzu - wykonane są 

oględziny i po niezbędnych uzgodnieniach będą wykonywane te prace. 
16) Dotacja dla SPZOZ w Przedborzu na zakup aparatu RTG - Dyrektor SP ZOZ-u 

powiedziała, że do końca miesiąca postara się ogłosić procedurę przetargową. 
17) Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie miasta 

Przedbórz - realizacja zadania jest na ukończeniu. PSZOK będzie znajdował się przy 
ul. Spacerowej w Przedborzu. Dodała, że zostaną ustalone godziny, w których będą przyjmowane 
odpady komunalne. 

18) Budowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z modernizacją odcinka kanalizacji 
sanitarnej - zadanie jest w trakcie realizacji. Do wakacji prace powinny zostać zakończone. 

19) Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz - 23 marca odbędzie się spotkanie z osobami, 
które deklarowały się około 3 lata temu na dofmansowanie projektu „Słoneczna energia". Gmina 
złożyła wniosek o dofmansowanie, była na liście rezerwowej i je otrzymała. Dodała, że będzie 
ogłoszona procedura przetargowa. 

20) Wykonanie wewnętrznej linii zasilającej stanowiska na placu targowym w Przedborzu -
osoby wykonujące usługi na targowisku do podłączenia chłodni korzystają z kabli rozkładanych na 
targowisku. Realizacja zadania zniweluje zagrożenie. 

Pani burmistrz powiedziała, że w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład będzie 
wyremontowana część ul. Mostowej oraz ulice: Łazicka, Stara, Cmentarna, Kościelna 

w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o poprawienie numeracji paragrafów z § 7 na § 8 
w w/w projekcie uchwały. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Ob) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/463/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOc Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zwrotu 
kosztów podróży służbowych dla sołtysów. 
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Pani burmistrz powiedziała, że nie chodzi o zbieranie podatków przez sołtysa, tylko wyjazd 
sołtysa na szkolenie bądź spotkanie sołtysów poza teren Miasta i Gminy Przedbórz. Wówczas 
przysługuje mu, tak jak pracownikowi samorządowemu, zwrot kosztów podróży na podstawie 
pobranej i rejestrowanej delegacji. Dotyczy to tylko wyjazdów poza Miasto i Gminę Przedbórz. 

Przewodniczący Rady dodał, że jeżeli będą wyjazdy po granty do innej gminy, to wtedy 
będzie należał się zwrot kosztów za podróż. Jeżeli będzie to na terenie Gminy Przedbórz, to nie 
będzie zwrotu kosztów podróży. Ewentualnie wyjazd na szkolenie poza terenem Gminy Przedbórz 
lub podpisanie umowy. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (10c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/464/23 została przyjęta przy 14 głosach „za" oraz 1 głosie „przeciw" 

i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.lOd Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
opłaty targowej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Od) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/465/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOe Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 
wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (lOe) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/466/23 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.lOf Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
wyznaczenia inkasentów poboru podatku: od nieruchomości, rolnego, leśnego i określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Of) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/467/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOg Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia na rok 2023 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego oraz określenia 
maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie i doskonalenie nauczycieli zatrudnionych 
w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Og) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/468/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOh Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w 
sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach 
Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oh) w załączeniu do protokołu. 

5 



Uchwała Nr LX/469/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 
do protokołu. 

Ad.toi Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Przedbórz w 2023 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował o autopoprawce w rozdziale V - ,,Opieka nad wolno 
żyjącymi kotami w tym ich dokarmianie" w §5.2. Zakup i wydawanie karmy społecznym 
opiekunom kotów wolno żyjących, którzy zapewniają im bezpośredni nadzór, opiekę i dokarmianie. 
Zakup i wydawanie karmy będzie następować po otrzymaniu informacji od społecznych opiekunów 
o potrzebie jej odebrania w dniach i godzinach pracy Urzędu. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oi) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/470/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOj Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 11 
obręb 8, Miasto Przedbórz. 

Przewodniczący Rady powiedziała, że działka znajduje się na ul. Cegielnianej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oj) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/471/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOk Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wykazu 
kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oj) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LX/472/23 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.11,12,13 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

1) Pismo ze Starostwa Powiatowego w Radomsku stanowiące odpowiedź na pismo Urzędu 
Miejskiego w Przedborzu z dnia 9 lutego 2023 r. w sprawie złożenia wniosku przez Powiat 
Radomszczański o pozyskanie środków finansowych w kolejnym naborze programu Polski Ład na 
remont/przebudowę wnioskowanego ciągu dróg powiatowych Przedbórz- Miejskie Pola-Kaleń­
Góry Mokre-Kajetanów- Żeleźnica do granicy województwa świętokrzyskiego. 

Pani burmistrz poinformowała o rozmowach w sprawie remontu najgorszych odcinków 
drogi relacji Przedbórz (ul. Kielecka)-Piskorzeniec. Starosta Powiatu Radomszczańskiego 

powiedziała, że jeśli Starostwo Powiatowe w Radomsku otrzyma środki finansowe z Rządowego 
Funduszu Polski Ład, to remont odcinków tej drogi zostanie zakończony . Ponadto rozmawiała 
o drodze od skrzyżowania z drogą relacji Przedbórz-Piskorzeniec w kierunku Gór Mokrych do 
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Żeleźnicy. Jeżeli Starostwo otrzyma zewnętrzne środki, to nakładka będzie zrobiona. Jednak nie 
jest planowane opracowanie dokumentacji projektowej i dokończenie budowy chodnika 
w Kajetanowie. Dodała, że rozmawiała z radnym Jaroszem w kwestii powrotu do rozmów 
( dotyczących dokończenia budowy chodnika w Kajetanowie) ze Starostą bądź Zarządem Powiatu 
Radomszczańskiego oraz Naczelnikiem Wydziału Zarządzania Drogami Starostwa Powiatu 
Radomszczańskiego. Obecnie Gmina nie ma środków finansowych na dołożenie z własnego 
budżetu na budowę chodników przy drogach powiatowych, ponieważ Gmina musi wykonać 
rozpoczęte zadania, do których jest potrzebny wkład własny. Gdy zostaną rozstrzygnięte przetargi, 
to okaże się, czy wystarczy środków na gminne inwestycje i wówczas można wrócić do rozmów. 

Radny Jarosz potwierdził, że rozmawiał z Panią burmistrz. Dodał, że w dniu dzisiejszym 
rozmawiał także ze Starostą Powiatu Radomszczańskiego, Radnym Rady Powiatu 
Radomszczańskiego Michałem Koskim i Naczelnikiem Wydziału Zarządzania Drogami Starostwa 
Powiatu Radomszczańskiego. Pani Starosta powiedziała, że dołoży wszelkich starań, żeby „stare" 
inwestycje, czyli na ul. Częstochowskiej w Przedborzu i w Kajetanowie zostały w tym roku 
skończone. 

Pani burmistrz opowiedziała się za dokończeniem „starych" inwestycji na drogach 
gminnych i powiatowych. Jednak należy zapytać Pani Starosty i Zarządu Powiatu 
Radomszczańskiego, w jakiej wysokości zaproponują swój wkład własny, a w jakiej wysokości 
wsparcie finansowe Gminy. Na wszystkie inwestycje, które do tej pory były wykonywane, oprócz 
remontu drogi Przedbórz-Taras-Faliszew z dofinansowaniem z Rządowego Funduszu Polski Ład, 
Gmina partycypowała w kosztach - niekiedy w wysokości 30% kosztów, a niekiedy w wyższej 
wysokości. Gmina musi mieć środki finansowe na wkład własny do pozyskanych środków 
zewnętrznych, więc najpierw wykonywane są te zadania, na które pozyskano środki zewnętrzne, 
a później będzie można rozważać dofinansowanie inwestycji wykonywanych przez Starostwo. 
Wszystkie drogi są ważne, ale w pierwszej kolejności, jeżeli można pozyskać środki zewnętrzne, to 
nie można ich zmarnować, bo nie będzie wkładu własnego, gdyż Gmina dofinansuje remont drogi 
powiatowej/budowę chodnika przy drodze powiatowej. 

2) Od Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowe Rzeczypospolitej Polskiej -
organizacja pożytku publicznego w sprawie informacji o zagrożeniach dla osób przebywających na 
obszarach wodnych. 

Pani burmistrz powiedziała, że w Gminie Przedbórz jest tylko 1 akwen wodny - zalew, który 
jest zabezpieczony przez ratownika w okresie trwania sezonu kąpielowego. Na terenie Gminy jest 
rzeka Pilica, ale obowiązuje zakaz kąpieli. Wywieszone są tabliczki informujące o zakazie kąpieli. 
Jeżeli funkcjonariusze Policji zobaczą osobę, która kąpie się w Pilicy, to mogą nałożyć mandat. 
Zabezpieczenia przez ratowników nie ma. Obowiązkiem Gminy i Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wód Polskich jest wywieszenie tablic informujących o zakazie kąpieli, co w okresie 
letnim jest stosowane. Jednak różnie z tym bywa, bowiem w I dzień jest wywieszona tablica „zakaz 
kąpieli", a na drugi dzień jej ma, ale pracownik, który jest odpowiedzialny, pilnuje tego i na bieżąco 
jest to uaktualniane. 

3) Od Zarządu Województwa Łódzkiego w sprawie naboru wniosków do programu 
"Infrastruktura sołecka na plus". 

Pani burmistrz powiedziała, że w ramach programów "Infrastruktura sołecka na plus" 
i "Sołectwo na plus" składane są wnioski. W tamtym roku zostały złożone 3 wnioski do programu 
"Infrastruktura sołecka na plus", ale Gmina nie otrzymała dofinansowania. W tym roku złożono 
3 wnioski o dofinansowanie zadań w kwocie 100 OOO zł. 

4) Z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego w sprawie udzielenia w 2022 r. 
dotacji z budżetu Województwa Łódzkiego w ramach drugiego konkursu Parafii 
Rzymskokatolickiej pw. Św. Mikołaja w Żeleźnicy w wysokości 20 300 zł na realizację zadania pn. 
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"Kontynuacja inwestycyjnych prac konserwatorskich przy ołtarzu głównym w kościele pw. Św. 
Mikołaja w Żeleźnicy (II etap - konserwacja estetycma - prace końcowe". 

5) Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Krzysztofa Zawiszy w sprawie wystąpienia 
do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Łodzi o zainstalowanie sygnalizacji świetlnej 
na drodze krajowej nr 42 w Przedborzu. Jest to skrzyżowanie drogi krajowej nr 42 - ul. Trytwa 
i ul. Leśna z drogą wojewódzką nr 742 - ul. Piotrkowska i z drogą powiatową nr 3920E - ul. 
Częstochowska. 

6) Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Krzysztofa Zawiszy w sprawie wystąpienia 
do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Łodzi o wykonanie dodatkowych omaczeń 
drogowych makami aktywnymi D-6 - przejście dla pieszych na drodze krajowej nr 42 
w Przedborzu ul. Leśna na wysokości stacji benzynowej Orlen oraz drodze krajowej nr 42 
w Przedborzu - ul. Trytwa na naprzeciwko dyskontu Biedronka przy moście nad Pilicą. 

Przewodniczący Rady powiedział, że niektórzy proponowali, aby na skrzyżowaniu ulic: 
Leśna, Trytwa, Piotrkowska, Częstochowska powstało rondo. Nie może być tam ronda, bo jest za 
mało miejsca, ale sygnalizacja świetlna jak najbardziej mogłaby być. Sprawą tego skrzyżowania 
i doświetlenia tego skrzyżowania zajmował się śp. Pan Jan Mąkosa. Zajmuje się nią również radny 
Tomasz Małecki. GDDKiA w Łodzi wystosowała odpowiedź do Urzędu oraz radnego Małeckiego 
w tej sprawie. Niestety tak długo to trwało i doszło do 3 wypadków śmiertelnych - 2 na tym 
skrzyżowaniu i 1 na przejściu dla pieszych naprzeciwko stacji Orlen. 

Radny Małecki powiedział, że on, Urząd Miejski oraz Komenda Powiatowa w Radomsku 
złożyli wnioski o poprawienie bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu. Następnie przeczytał 

odpowiedź Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oddział w Łodzi w sprawie poprawy 
bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach krajowych będących w zarządzie Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad, poprzez zwiększenie bezpieczeństwa uczestników ruchu oraz 
stworzenie bezpiecmej infrastruktury drogowej i wybudowania sygnalizacji świetlnej na 
skrzyżowaniu będącym przedmiotem wniosku wraz z doświetleniem wszystkich przejść dla 
pieszych majdujących się w jego obrębie. GDDKiA w Łodzi poinformowało, że w ubiegłym roku 
Ministerstwo Infrastruktury przymało środki na realizację inwestycji i przygotowywane jest 
postępowanie przetargowe. Planowany termin realizacji inwestycji to 2024 rok. 

Pani burmistrz powiedziała, że od kilku lat są wystosowywane pisma do GDDKiA. Do 
jednego z pism odniósł się były kierownik GDDKiA - rejon Radomsku i wyremontowana została 
ul. Konecka z chodnikami oraz część ul. Radomszczańskiej. Wystosowywano również pisma 
o budowę chodnika przy ul. Radomszczańskiej oraz o remont ul. Trytwy oraz ul. Leśnej. W sprawie 
ul. Leśnej GDDKiA odpowiedziało, że musi być tam wykonana przebudowa, odwodnienie, 
a obecnie nie mają projektu i nie może być to wykonywane. O doświetlenie przejść dla pieszych na 
drodze krajowej także były wystosowane pisma. GDDKiA wykonała doświetlenie przejścia dla 
pieszych na ul. Leśnej koło Liceum. Jest to mylące dla ludzi jadących po raz pierwszy przez 
Przedbórz bo przejście koło Liceum jest doświetlone, a przejście koło apteki na ul. Trytwa jest 
niedoświetlone i niewidoczne, na którym dochodzi do nieszczęśliwych wypadków. Między 
Przedborzem, a Radomskiem w polach jest oświetlenie, a w Przedborzu nie ma przy tak dużym 
natężeniu ruchu. Do GDDKiA przekazano wnioski Przewodniczącego Rady. Tym problemem 
zajęła się również Komenda Powiatowa Policji w Radomsku. GDDKiA poinformowała, że jest 
kompletowana dokumentacja. Będzie to monitorowane i czynione będą starania, żeby jak 
najszybciej to zostało wykonane. Dodała, że ma być program oświetleniowy przejść dla pieszych. 
Jeżeli GDDKiA będzie mogła z tego programu skorzystać, to będą czynione starania, żeby jak 
najszybciej to niebezpieczeństwo było miwelowane. Przewodniczący Rady również poruszał 
kwestię budowy chodnika w Przyłankach, gdyż tam również jest bardzo duże natężenie ruchu, ale 
Urząd otrzymał odpowiedź od GDDKiA, że jest to droga mało uczęszczana i na chwilę obecną nie 
ma możliwości wykonania tam chodnika. Jednak nie poprzestanie na tym i będzie dalej czynić 
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starania, żeby został tam wykonany chodnik. Tym bardziej, że kilka kilometrów przy tej samej 
drodze w woj. świętokrzyskim w miejscowościach: Czermno, Smyków, Fałków, Gustawów są 
zrobione chodniki. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w sprawie drogi krajowej nr 42 składał wniosek 
z radnym Tomaszem Piskorzem, a także składała Pani Sołtys Sołectwa Przyłanki w sprawie 
ograniczenia prędkości na terenie m. Przyłanki do 50 km/h ze względu na to, że tam są usytuowane 
2 przystanki, z których korzystają dzieci. GDDKiA w Łodzi kilka miesięcy temu wyraziła zgodę na 
to ograniczenie prędkości, ale do tej pory nie ma znaku. Obowiązuje tam nadal ograniczenie 
prędkości do 70 km/h, a miało być do 50 km/h. Największym problemem jest brak chodnika. 
Sprawa budowy chodnika przy ul. Radomszczańskiej toczy się od lat. Odpowiedź GDDKiA jest 
taka, że nie ma możliwości budowy z uwagi na kwestie techniczne, a przede wszystkim brak 
funduszy. 

7) Wniosek radnego Jana Mrozińskiego o podjęcie działań przez Radę Miasta oraz 
Burmistrza Miasta Przedborza mających na celu remont, modernizację dróg w sołectwie Miejskie 
Pola. 

8) Wniosek od sołtysa sołectwa Miejskie Pola - Pana Mirosława Michalskiego o wykonanie 
nawierzchni asfaltowej w Miejskich Polach na odcinku drogi od ul. Kieleckiej do kapliczki 
w kierunku Przedborza. 

Pani burmistrz powiedziała, że jeśli chodzi o dojazd od ul. Koneckiej , to część nawierzchni 
Gmina zrobiła. Stan prawny dalszego odcinka tej drogi nie jest uregulowany. Jest on co najmniej 
3 lata regulowany w Sądzie. Były wizje lokalne. Ostatnio miała być wizja lokalna, ale z powodu 
opadów śniegu, termin wizji został przełożony. Obecnie nowy termin nie jest wyznaczony. 
Przedmiotowe wnioski dotyczą drogi od ul. Kieleckiej do Miejskich Pól. Tam nie ma asfaltu, więc 
musi być wykonany projekt i najprawdopodobniej uwzględniony wykup z tzw. ZRID-u ze względu 
na to, że stan prawny nie jest uregulowany i część dróg należy do prywatnych właścicieli. Droga 
przebiega zwyczajowa, wszyscy nią podróżują, ale ta droga stanowi własność prywatną. Tą sprawę 
postara się rozstrzygnąć, ale najpierw musi być opracowana dokumentacja projektowa. 

Radny Mroziński powiedział, że to jest kolejny wniosek w tej sprawie. Poprosił 

o spowodowanie jak najszybszego rozpoczęcia prac nad opracowaniem dokumentacją, bo to będzie 
trwało z pół roku albo dłużej i wprowadzenie do budżetu tego zadania. 

Pani burmistrz powiedziała, że postara się jak najszybciej wprowadzić to zadanie do budżetu 
i zlecić opracowanie dokumentacji. 

9) Pismo od mieszkańca miasta Przedborza skierowane do Sądu Rejonowego w Radomsku 
w sprawie wyroku z dnia 1 lutego 2023 r. sygnatura sprawy II K 1423/18 w sprawie parku przy 
ul. Trytwa w Przedborzu. 

Pani burmistrz powiedziała, że po zapadnięciu tego wyroku, podczas posiedzenia Komisji 
poinformowano radnych, czego ten wyrok dotyczył i kiedy zapadł. Jest to wyrok pierwszej 
instancji, nieprawomocny, więc na chwilę obecną jest to domniemanie, a zawsze trzeba stosować 
domniemanie niewinności. Osoby skazane w pierwszej instancji wyrokiem nieprawomocnym będą 
się odwoływać do drugiej instancji i jeżeli zapadnie wyrok, to radni zostaną poinformowani. 

Radny Obarzanek powiedział, że Pani burmistrz obiecała, iż będzie starać się znaleźć 
lekarza do ośrodka w Górach Mokrych. Zapytał, na jakim etapie są poszukiwania? Czy jest 
nadzieja, że w tym roku będzie lekarz? Stwierdził, że tylko Przedbórz ma problemy z lekarzami. 
Dodał, że dzwonił do różnych gmin i w gm. Kluczewsko jest obsada lekarza, w Dobromierzu 2 razy 
przyjmuje lekarz, w Fałkowie, w Czermnie w Olesznie w Słupi są lekarze. Stwierdził, że nawet 
tam, gdzie nie ma siedziby Gminy, to lekarzy jest w brud, a w Górach Mokrych nie ma. Nawet 
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w Przedborzu nie ma. Poprosił Panią burmistrz, żeby zobowiązała się znaleźć lekarza chociaż na 
3 godziny. 

Pani burmistrz poprosiła radnego Obarzanka o wskazanie lekarzy, jeśli uważa, że jest ich 
w brud. Prowadziła i prowadzi rozmowy z wieloma lekarzami. Gmina Przedbórz jest na granicy 
woj. świętokrzyskiego i łódzkiego, zatem dojazd dla lekarzy z Radomska, Końskich, Kielc jest 
dosyć dużą odległością. Będzie dalej czynić starania i rozmawiać, ale w tych miejscowościach, 
o których mówił radny Obarzanek nie jest tak dobrze, bo lekarze przyjmują godzinę albo raz na 
jakiś czas. W Przedborzu są 3 ośrodki - 2 niepubliczne i 1 publiczny. Do niepublicznych nikt nie 
ma pretensji. Mieszkańcy Gór Mokrych i Przedborza nie są tylko pacjentami SP ZOZ-u 
w Przedborzu. Są również pacjentami Medicusa, Alfy. W Górach Mokrych funkcjonował tylko 
SP ZOZ i będzie się starała, żeby był tam lekarz. Na chwilę obecną lekarz przyjmuje prywatnie 
w Górach Mokrych i dobrze, że chce przyjmować prywatnie, gdyż ma dużo pacjentów. Nie 
zaprzestała działań, żeby znaleźć lekarza do Gór Mokrych, ale zamykane są oddziały szpitalne. 
Ponowie poprosiła radnego Obarzanka o wskazanie lekarzy, jeśli twierdzi, że jest ich w brud. 

Radna Pełka poprosiła w imieniu mieszkańców i Sołtys Sołectwa Grobla o doraźny remont 
drogi w m. Grobla oraz odpowiednie ustawienie lustra drogowego w m. Grobla. 

Pani burmistrz powiedziała, że w dniu dzisiejszym pracownicy Urzędu wykonują przegląd 
wszystkich znaków drogowych. Jednak w jednym dniu pracownik zamocuje drogowskaz, który nie 
może zostać wyciągnięty, bo jest dobrze zamocowany, to jest łamany, wyrzucany do rowu, więc te 
przeglądy robione są na bieżąco. Poprosiła o kontakt radnych i sołtysów z Urzędem, jeżeli zauważą, 
że nie ma znaku bądź jest zniszczony. W kwestii doraźnych remontów dróg polegających na 
„łataniu dziur" powiedziała, że pracownik Urzędu odpowiedzialny za te kwestie wie, które drogi 
wymagają doraźnych remontów. Będzie to czynione w najbliższym czasie. Dodała, że zgłosiła do 
Starostwa Powiatowego konieczność „łatania dziur" w drodze w stronę Gór Mokrych, co będzie 
wykonane. 

Radny Wnuk powiedział, że po spotkaniu w Wojciechowie w sprawie przebudowy drogi, 
mieszkaniec poprosił, aby wykonać chociaż zjazd z drogi powiatowej. 

Pani burmistrz powiedziała, że to, co będzie możliwe na drodze w Wojciechowie, zostanie 
zrobione. Na chwilę obecną środki, które ma Gmina, to nie są środki w takiej wysokości, które ma 
Gmina Kleszczów bądź bogate gminy, więc musi nimi tak racjonalnie gospodarować, żeby droga 
była wykonywana całościowo po kilka kilometrów, a nie odcinkami 100 m czy 200 m, bo są niższe 
koszty. Każdy jest mieszkańcem Gminy i każdemu się droga należy, ale są to zbyt wysokie koszty 
do poniesienia na wykonanie tej drogi. Ta droga miała zostać wykonana z środków finansowych 
pozyskanych (z budżetu Województwa Łódzkiego) w zakresie budowy i modernizacji dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych, ale środki jakie otrzymuje Gmina z tego programu są takiej 
wysokości, że nie starczyłyby nawet na wykonanie zjazdu. Jeżeli będzie możliwość pozyskania 
zewnętrznych środków finansowych bądź wykonania częściowo tej drogi, to będzie to robione. 
Jeżeli nie będzie środków finansowych, to najpierw będą wykonywane te zadania, na realizację 
których Gmina otrzymuje dofmansowania i musi mieć zabezpieczone środki fmansowego wkład 
własny, a dopiero w późniejszej kolejności wykonany zostanie zjazd. 

Radny Wnuk powiedział, że po opadach deszczu jest bardzo utrudniony wyjazd na drogę 
powiatową. 

Pani burmistrz powiedziała, że osoby rozpoczynające budowę domu wiedzą, jakie są 

warunki. Stwierdziła, że dzięki zewnętrznym środkom z Rządowego Funduszu Polski Ład, 
Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w ostatnim 
czasie wykonano bardzo dużo dróg, bo jeżeli Gmina wykonywałaby je z własnych środków, to 
byłoby to po kilkaset metrów, gdyż nie byłoby stać Gminy na więcej. 

Radny Wnuk poprosił o wysypanie wywrotki tłucznia na zjazd w Wojciechowie. 
Pani burmistrz powiedziała, że pracownik Urzędu dokona oględzin i oceni, czy jest to 

możliwe i racjonalne. 
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Radny Wnuk wyraził obawę, że „przepadną" uzgodnienia ze Starostwem Powiatowym 
w Radomsku na wykonanie zjazdu z drogi powiatowej. 

Radny Małecki odnosząc się do dużej ilości zdewastowanych znaków powiedział, że Gmina 
musi je kupić z własnych środków, przez co uszczupla się budżet Gminy. Worki treningowe 
z parku zniknęły, na ul. Korycińskiej znaki są powykręcane, zniszczone, na ul. Częstochowskiej 
znak jest zerwany. Dużo dewastacji jest w parku, zniszczone są ławki. Zaapelował, żeby uszanować 
wspólne mienie i umożliwić zakup różnego sprzętu, który ma służyć lokalnej społeczności. 

Przewodniczący Rady powiedział, że radny Małecki ma rację - znaki są dewastowane, 
przekręcane w drugą stronę, niszczone, rozwalane są kosze. Przede wszystkim jest problem 
z zaśmiecaniem małymi buteleczkami po alkoholu, np. na ul. Zachodniej, ul. Spółdzielczej, Rynku. 
Być może zasadnym byłoby postawienie na Rynku bądź w jego obrębie dużego pojemnika na 
szkło. Dodał, że są kosze, do których nie są wrzucane te butelki, tylko są stawiane na parapetach, 
chodnikach, przy murach. Poza tym mieszkańcy wynoszą z domu śmieci komunalne do koszy 
miejskich. 

Przewodniczący Rady powiedział, że wystosuje wniosek do Pani burmistrz i Rady Miejskiej 
w sprawie bezpieczeństwa w parku przy ul. Krakowskiej w Przedborzu. Nie jest to teren Gminy, 
tylko Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Chodzi o wycięcie chaszczy, które 
zasłaniają cały park. Jeżeli byłyby wycięte, to park byłby widoczny, prześwietlony. Rośliny 
miałyby więcej światła. Mur oporowy jest własnością Gminy Przedbórz, a korzenie drzew, które 
rosną przy murze, rozsadzają ten mur. Zaapelował do Pani burmistrz o pilne wycięcie chaszczy 
z uzgodnieniem i powiadomieniem Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Nie liczy 
na sfinansowanie tych prac przez Państwowe Gospodarstwo Wodnego Wody Polskie, tylko chodzi 
o wyrażenie zgody. Wówczas 2-3 pracowników w kilka dni wycięłoby te chaszcze, a park byłby 
widoczny i bardziej bezpieczny. 

Przewodniczący Rady odnosząc się do działalności SP ZOZ-u, podziękował radnemu 
Obarzankowi o troskę, tylko szk.oda, że nie o wszystkich mieszkańców, a tylko o część 

mieszkańców. Zapewne nie zna możliwości finansowania ośrodka w Górach Mokrych. Zapytał 
radnego Obarzanka, czy wie, ilu lekarzy przyjmuje w przychodni w SP ZOZ-ie w Przedborzu? 

Radny Obarzanek odpowiedział, że bardzo mało. 
Przewodniczący Rady zapytał, ile znaczy ,,mało"? 
Radny Obarzanek ponownie odpowiedział, że mało. Dodał, aby przewodniczący Rady nie 

wtrącał się, bo się nie orientuje w sprawie. Gazeta Radomszczańska napisała, że utrzymanie 
ośrodka w Górach Mokrych kosztuje 4000 zł, który jest nieczynny. 

Przewodniczący Rady poprosił radnego Obarzanka, aby się nie denerwował. 
Radny Obarzanek stwierdził, że przewodniczący Rady się nie zna. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny Obarzanek nie wie, ilu jest lekarzy, a jest 10 

lekarzy w SP ZOZ-ie w Przedborzu. Nie wie, czy radny Obarzanek wie, ile kosztuje godzina pracy 
lekarza. To nie jest tak, że są plany zlikwidowania ośrodka w Górach Mokrych. Ten ośrodek jakoś 
funkcjonował, gdy były pieniądze. Jak słusznie Pani burmistrz zauważyła, radny Obarzanek działa 
tylko w wąskiej grupie zapewne swoich wyborców, gdyż pacjenci nie należą tylko do SP ZOZ-u, 
ale również do Medicusa i Alfy. Dodał, że wystąpi z zapytaniem do niepublicznych przychodni, czy 
byłyby zainteresowane połączeniem i wyszczególnieniem dni, w których przyjmowaliby lekarze, 
aby wszyscy mieszkańcy przypisani do poszczególnych przychodni byli przyjmowani. Niektórzy 
mieszkańcy z Gór Mokrych i okolicznych miejscowości jeżdżą do Oleszna do lekarza. Był za tym, 
żeby kupić aparat RTG, ale nikt nie pyta o koszty. SP ZOZ-u na dzień dzisiejszy nie stać na zakup 
aparatu RTG za ponad 450 OOO zł. Nie wie skąd Pani dyrektor weźmie brakującą kwotę. Do tego 
dojdzie zapewne podwyżka za energię elektryczną. Dodał, że wystosowana była skarga do Pani 
Poseł Milczanowskiej, że on jako Przewodniczący Rady Miejskiej chce zlikwidować ośrodek 
w Górach Mokrych. Przede wszystkim powinny wrócić gabinety stomatologiczne do Szkół 
Podstawowych w Przedborzu i Górach Mokrych. Jeżeli ktoś przychodzi do lekarza do ośrodka 
w Górach Mokrych i tak musi przyjechać do Przedborza, aby zrobić badania, czy wykupić 
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lekarstwa. W Bełchatowie zamykany jest oddział dziecięcej chirurgii, we Włoszczowej zamknięto 
4 oddziały szpitalne. Nie twierdzi, żeby się na tym wzorować, ale tego typu SP ZOZ-y jak 
w Przedborzu są przeznaczone do likwidacji i wcześniej, czy później przekształcone będą w spółkę 
albo oddział. Jeżeli przychodnia w Przedborzu zostanie oddziałem jak np. w Dobryszycach, to 
lekarz będzie lekarz tylko 2 razy przyjmował. Jako radny Rady Miejskiej w Przedborzu nie dopuści, 

dopóki będzie radnym, żeby przychodnia w Przedborzu przy ul. Częstochowskiej przestała 

funkcjonować z uwagi na to, że trzeba zaspokoić jakieś polityczne kaprysy co niektórych osób. 
Zapytał Pani burmistrz, czy SP ZOZ-em zarządza ona czy Dyrektor SP ZOZ-u, gdyż radny 
Obarzanek twierdzi, że Pani burmistrz ma wszystko zrobić? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że nie będzie się odnosić do słów radnego Obarzanka. Pani 
dyrektor występowała do 2 niepublicznych przychodni - Medicusa i Alfy, czy są zainteresowane, 
żeby świadczyć usługi w Górach Mokrych. Nie było żadnego odzewu i na chwilę obecną nie są 
zainteresowane. 

Pani burmistrz odnosząc się do terenu przyrzecznego przy parku na ul. Krakowskiej 
powiedziała, że zostało wystosowane wiele pism o uprzątnięcie tego terenu. Po długich staraniach 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie dokonało regulacji brzegu oraz poszerzenia biegu 
rzeki w Chałupach. Na początku roku wystosowano pismo do Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie o środki finansowe na uprzątnięcie tego terenu. Obecnie Gmina nie ma 
porozumienia z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie na sprzątanie tego terenu. 
Będą wystosowane pisma, żeby coś wykonano na tym terenie. Przedstawiciele Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie nie informują Urzędu o swoim przyjeździe na oględziny, 
mimo że wnioskowano niejednokrotnie, żeby skontaktowali się z Urzędem, aby pracownik mógł 
wskazać o co chodzi. 

Radny Jarosz poprosił o zmianę godzin włączania i wyłączania oświetlenia ulicznego 
( o przedłużenie oświetlenia do godz. 24.00). Zapytał, co się dzieje z zamianą gruntów w Starej Wsi 
i w Żeleźnicy koło cmentarza w stronę Krogulca? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że oświetlenie będzie sprawdzane od której do której 
powinno się świecić. Będą uwzględniane potrzeby sołectw, radnych i sołtysów. Sprawy związane 
z porozumieniem w sprawie zamiany gruntów z Nadleśnictwem w chwili obecnej są wstrzymane, 
ponieważ zmienił się Nadleśniczy. Z poprzednim Nadleśniczym uzgodniono, na które grunty 
nastąpi zamiana, a które grunty Nadleśnictwo byłoby zainteresowane wykupić. Okaże się, czy 
obecny Nadleśniczy podtrzyma to stanowisko. Postara się w najbliższym czasie spotkać 

z Nadleśniczym. 

Sołtys Sołectwa Góry Mokre - Pan Zbyszław Rydz zapytał, czy drzewa przy drodze 
w Gepnerowie, mogłyby zostać wycięte? Suche konary spadają na drogę, co stwarza zagrożenie dla 
jadących samochodów. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że jest to droga powiatowa i zostanie wystosowane pismo do 
Starostwa o wycięcie tych konarów, bo stanowią zagrożenie dla kierowców. 

Pan Rydz poruszył kwestię „przejazdu" w Górach Mokrych na tzw. Koszarach, gdzie jest 
rów i nie ma przejazdu przez niego, a przeważnie za tym rowem zdarzają się pożary. Straż Pożarna 
nie może dojechać bliżej, tylko trzeba z wężami iść pieszo przez rów i dopiero gasić pożar. 
Zgłaszano tą sprawę byłemu burmistrzowi, który mówił, że będzie ten przejazd umożliwiony, a do 
tej pory przejazdu nie ma. Jest tylko kładka dla pieszych. 

Pani burmistrz powiedziała, że Pan sołtys z nią o tej sprawie nie rozmawiał. Jeżeli są rowy 
odwadniające, to nie można ich zasypać. 

Sołtys sołectwa Mojżeszów - Pani Anna Więcławska podziękowała Pani burmistrz za 
życzenia dla sołtysów oraz za wycieczkę i za obecność Pani burmistrz oraz Pani skarbnik. 
Następnie poruszyła kwestię zabierania głosu przez sołtysów w sprawach różnych. Powiedziała, że 
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sołtysi zabierają głos na samym końcu, gdy już nikogo nie ma i wszystko radni powiedzą. Zapytała, 
czy można to zmienić, aby w wolnych wnioskach zabierać głos według kolejności zgłoszeń, a nie 
po radnych? Dodała, że mieszkańcy zarzucają sołtysom, że nic nie mówią. Jeśli radni wszystko 
powiedzą, to co sołtysi mają mówić? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że jest w kontakcie z sołtysami i z radnymi. Bardzo ważne 
sprawy omawia z radnymi podczas Komisji, bo sesja jest od tego, żeby przyjąć uchwały, przeczytać 
złożone wnioski, a wszystkie sprawy omawiane są podczas Komisji. Radni wskazują największe 
potrzeby. Z Panią sołtys rozmawiała, że w Mojżeszowie można zrobić tylko nakładkę, jeżeli będą 
środki finansowe. Gmina nie może przebudować tej drogi, bo przebudowa wymaga opracowania 
dokumentacji, odpowiedniego pasa drogowego. Dodała, że jeżeli sołtys jest zainteresowany, to 
drzwi jej gabinetu są otwarte. 

Pani Więcławska powiedziała, że mieszkańcy muszą wiedzieć, że sołtysi się interesują. 
Zapytała, dlaczego radni w sprawach różnych zawsze mają pierwszeństwo? 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że gdy przychodzi sołtys na posiedzenie Komisji Rady 
i jest procedowany dany projekt uchwały, to w każdym punkcie procedowanego projektu uchwały 
każdy obywatel, który przyjdzie na posiedzenie Komisji Rady, może zabrać głos. Sołtysi nie 
przychodzą na posiedzenia Komisji Rady. Dodał, że podczas sesji w sprawach różnych może 
zacząć od udzielenia głosu sołtysom, a nie od pism, które wpłynęły do Rady Miejskiej, bądź 
zabierania głosu przez radnych. 

Pani Więcławska powiedziała, że o to jej chodzi. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na małą liczbę sołtysów. 
Pani Więcławska potwierdziła te słowa. 
Pani burmistrz powiedziała, że w przerwie rozmawiała z sołtysami, którzy chcieli coś się 

dowiedzieć. Sołtys z Gaju musiał wyjść, ale podziękował za wykonywaną drogę. W dniu 
dzisiejszym zbiegła się konferencja skierowana do rolników dotycząca nowych zasad 
wnioskowania o dopłaty bezpośrednie. Niektórzy sołtysi uczestniczyli w tym spotkaniu, dlatego 
musieli wyjść w trakcie sesji. Następnym razem być może będą wszyscy sołtysi. 

Ad.14 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
LX sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 14.42. 

Protokół sporządziła: 
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